

信用卡无疑是日常最常用的消费工具之一。然而，很多人并不真正了解信用卡，甚至因为使用不当而遭致不必要的损失。小编梳理了在日常使用中信用卡暗藏的5个雷区，一起来看你是否中枪过？

1、钱不够花？透支取现

现如今，各大银行鼓励持卡者进行信用卡取现的活动层出不穷，但对信用卡透支取现成本“云里雾里”的持卡人仍不在少数。事实上，透支取现与透支刷卡虽同属透支消费，但两者的成本却截然不同。透支提现除了不能与透支刷卡享受同等的免息待遇外，每次提现还需向银行支付一笔手续费。

目前，绝大多数银行对信用卡透支取现行为收取的手续费费率为0.5%至2.5%不等；也有银行设定最低手续费。

2、不小心有了不良记录？销卡吧

出于害怕信用卡的不良信用记录会直接影响到自己的跳槽及借贷，不少人在信用卡出现逾期还款等不良记录后往往会选择还款后注销原卡，以期用“毁尸灭迹”达到“洗白”信用的效果。但事实上，仅仅销卡是不能消除不良信用记录的，相反，这样的做法只会让不良记录背负得更久。

正确的做法应该是：如果忘记还款，首先第一时间补上欠款，然后继续使用这张信用卡，在用卡过程中要按时还款，这样好的还款记录就会覆盖之前不好的记录，而银行在查看借款人信用情况的时候，一般是查看借款人近段时间的还款情况。

3、临时额度到期未还？要缴超限费的

所谓超限费，顾名思义就是持卡人使用卡片时超过了其本身的额度。比如卡片额度为1万元，但持卡人一下刷卡了11000元，那么超限部分就为1000元。对于这部分的消费，一些卡中心会收取超限费，额度通常为超限部分的5%，1000元就是50元。

为了防止这部分费用的产生，一些持卡人会很聪明地选择消费前提升临时额度。所谓临时额度，就是在固定额度基础上增加一个较短期限的额度，方便持卡人短期内的大额消费。通常，信用卡中心的临时额度可延续30天至3个月不等，通常提前3天致电信用卡中心能确保提额成功。不过需要注意的是，即便使用了临时额度，也可能会受到超限的困扰。一些信用卡中心规定，临时额度到期时，若持卡人尚未归还临时额度中已使用部分，那么就会对此收取超限费。标准通常为超限部分的5%。

4、遭遇“盗刷”？索赔艰难

信用卡持卡人在遭遇“盗刷”后究竟是否有权向银行索赔？如果根据国际上“谁发卡、谁承担”的原则，银行无疑是要承担主要责任的。但在中国，“谁持卡、谁承担”的实际处理过程中，信用卡在被盗刷后能否得到银行索赔的关键还是在于该卡是否享受“失卡保障”。

所谓失卡保障，即信用卡遗失后，持卡人在第一时间向发卡行挂失，发卡行对持卡人挂失前一定时间内因盗刷造成的损失进行赔偿的服务。这项保障是发卡行向信用卡持卡人提供的保障用卡安全的一项重要举措。但据了解，目前国内享受该项服务的信用卡用户仍只占少数。因此，持卡人在日常消费时要特别注意用卡安全，不要让自己的信用卡轻易离开自己的视线范围，切记不要随意丢弃ATM凭条、消费单据、存取款单或对账单等信用卡原始凭证，在发现信用卡遗失后要第一时间进行挂失处理。

5、境外消费？可能要付货币转换手续费

出国旅游时，我们往往都被告知要尽量走银联通道而避免走visa、MasterCard等途径，因为这样会“划算”一些。实际上，境内持卡人之所以喜欢走银联通道是因为无论在全球哪个地方，只要通过银联渠道刷卡，消费金额都会直接按汇率转换为人民币入账，并不产生任何兑换手续费，也就不会增加持卡人的用卡成本。不然，则可能就会产生一定的外汇兑换手续费。

外汇兑换手续费，准确地说应该是“国际结算费”，它是指实际消费币种与信用卡结算币种不同时，国际卡组织向发卡银行收取的一笔货币中间转换手续费。举例来说，假设你去欧洲旅行，带了一张visa的人民币-美元双币卡，那么你所消费的欧元在入账时就需要换成美元，在这一过程中，就产生了外汇兑换手续费。为了避免这些成本，小编建议持卡人首先要了解清楚刷卡当地的交易币种，并明确自己卡片是否会收取货币转换费，收取的比例又是多高。